

# 场上不留情 场下重友情

昔日火箭铁三角昨赛场重逢

“老猫”莫布利飞身摘下篮板，冷不防遭巴蒂尔一个巴掌，顿时摔倒地，痛苦万分的样子。上前拉起他的，不是快船的队友，而是弗朗西斯，随后，姚明跑过去拍了拍他的肩。

昨天火箭同快船的比赛，是3年来昔日火箭铁三角首度在赛场重逢。时间冲不淡友情，弗朗西斯说：“无论我们身在何方，3个人的心总是相互牵挂。”所以，当莫布利摔倒时，弗朗西斯的脸上并没有胜利的微笑，他担心好友是否受伤。此前，听说弗朗西斯苦坐冷板凳，莫布利特意前往洛杉矶，观看火箭同湖人的比赛，为他打气。昨天赛前，姚明主动上前同莫布利嘻嘻哈哈聊了一会。

当然，真刀实枪地在场上较量时，弗朗西斯毫不留情。在他出场的短短8分钟里，由于熟悉莫布利的球路，他出其不意地截走了莫布利的球。也许，亮出真实水平，才是送给对方最合适的礼物，告诉他，“没有你的陪伴，我依然会努力生活。”

1998年，喜欢戴红色护腕，上面绣有黑色的“CAT”(猫)字样的莫布利，加盟火箭。次年，弗朗西斯成为了他的队友，相似的经历——从身无分文到一夜暴富，让他们找到了共同语言。他们有共同的时尚品位，曾在亚特兰大各自买了双份的

皮带，因为他们知道，自己喜欢的对方一定也会喜欢。

他们有共同的爱好，两人在拉斯维加斯的赌场里，一起输掉了口袋里所有的钞票。他们形影不离，主场比赛前，一定会去大型购物中心购物，客场则会结伴去一家连锁烤肉店。甚至在大巴上，两人的座位也总是前后挨着。以前，莫布利的妈妈会给弗朗西斯做他最爱吃的西红柿沙拉，弗朗西斯当爸爸的消息，莫布利是第一个知道的……

后来，姚明来到了火箭，当全队确定以姚明为核心时，“老大”弗朗西斯甘愿牺牲，他曾经说过，“我和姚明的友谊，与‘老猫’的没什么不同，除了姚明是中国人。”

最终，“老猫”和“老大”去了魔术，当“老猫”又被交易到快船后，弗朗西斯失落万分，“离开‘老猫’给我带来的痛苦无法用言语表达，那就是一场噩梦。我们一起在球场上征战，一起分享生活的乐趣和困苦。他离开后，每天醒来，我的心里都是空荡荡的。”

时光如梭，物是人非。如今，弗朗西斯回到了火箭，却在为跻身替补阵容苦苦挣扎，莫布利则在同伤病斗争，姚明正在努力地适应新体系。

“朋友，你还好吗？”，一切尽在不言中。

本报记者 陶邢莹



■ 莫布利遭击打一脸痛苦，姚明关切地拍拍他的背

# “冷静先生”攻守之间寻平衡

## 火箭终止连败主帅暂解信任危机



■ 火箭战绩上下起伏，阿德尔曼的执教能力经受考验

过来。”麦迪依然信心十足豪言，“我要统治比赛。”在他的手下，维尔斯安安分分，不再扬言出走，弗朗西斯耐心等待出场机会……

睿智

冷静的外表下，阿德尔曼充满睿智。范甘迪的防守战术，写在他

的战术手册里，然后将球员对号入座，不适合他的风格的，则弃之不用。阿德尔曼的进攻战略，则根据球员的风格不断调整，因此，在目前的磨合期，你永远猜不透他的换人策略。

阿德尔曼变幻莫测的换人，起码带来不少惊喜：斯科拉的爆发、维尔斯的血性、麦迪的解放……难道他比范甘迪还保守吗？调试阵容，就是为了赢球，阿德尔曼说过：“我的想法是，明年4月，我将帮助火箭过关。”

要在火箭建立自己的风格，阿德尔曼首先强调的就是进攻。但他同时也发现，火箭曾经引以为豪的防守，仍然很实用，所以，他一直在寻找攻守之间的平衡。

本报记者 陶邢莹

详细 07112811101

全国乒乓球赛昨决出2枚金牌

# 王励勤马琳男双夺冠 小将刘诗雯女单封后

本报讯(记者 李元春)2007全国乒乓球锦标赛男子双打的比赛昨晚结束最后争夺，王励勤/马琳以4比0横扫王皓/马龙，夺得了两人配对以来首个全国冠军，四局比分分别为：11比8、11比7、12比10和11比7。

为备战明年北京奥运会，此次全国锦标赛的双打比赛并不是同一地方队的选手之间配对，而是采用国家队队员进行配对组合。值得一提的是，王励勤、马琳、王皓和马龙是目前国家队中单打成绩最好的4名队员，此次全国锦标赛男双比赛，这4人组成的两对双打组合也

成功会师决赛，其中王励勤/马琳在半决赛中苦战七局，以4比3战胜张继科/周斌，王皓/马龙则以4比2战胜郝帅/张超。决赛中王励勤/马琳组合状态不错，只在第三局曾稍遇麻烦，被王皓/马龙逼到10比10平，最终还是连胜4局零封对手。

女单决赛中，小将刘诗雯在先失两局的情况下，连扳四局逆转战胜李晓霞，首次获得全国锦标赛女单金牌，这也是她本次比赛继混双之后的第二块金牌，而上升势头很劲的今年世锦赛女单冠军郭跃，则在半决赛中以3比4被李晓霞淘汰。



■ 王励勤和马琳夺得配对以来首个全国冠军

本版图片  
丁

## WCBA下月开战

本报讯(记者 李元春)由中 国篮协主办的“2007—2008特步中国女子篮球甲级联赛”，将于2007年12月4日至2008年2月28日举行。

新赛季WCBA仍是南北分区，参赛的12支队伍分成两组，辽宁、北京、江苏、沈部、浙江、云南分在一组，八一、广东、河南、哈药、上海、山东分在另一组。上赛季常规赛每队只要和同组球队打主场双循环比赛，然后就按照排名直接进行季后赛，而新赛季各队将再和另一组球队打单循环比赛，这样常规赛每队都要多打6轮比赛，总共打16轮比赛。

## 全国男排联赛 上海男排11连胜

本报讯(记者 李京红)上海男排在主场以3比0大胜辽宁男排，取得了男排联赛十一连胜。

上海男排同辽宁男排是目前全国排球联赛排名前两名的球队。在这两支球队中，云集了众多的国家队选手。从昨天的比赛看，上海男排的发挥更好些，配合也更默契些，信心也明显高于辽宁队。整场比赛，上海队的进攻相当流畅，沈琼和方颖超的两个进攻点是上海队取胜的保证。顶替黄波的副攻手杨剑彬的进攻和拦网也很有特点。上海男排战胜辽宁男排的三局比分是：26比24、25比17、25比21。

## 聋校乒乓赛今举行

本报讯 由上海五所聋校共同举办，上海市电力公司市东供电公司协办的聋校乒乓球比赛今天在浦东新区特殊教育学校体育馆举行。

参加比赛的都是上海一聋、四聋、启音、聋轻技、新区特教这五所学校的听障学生。他们虽然听不见乒乓球落在桌上清脆的声音，但长期的训练使他们的竞技水平一点都不输于常人。

作为聋校的文明共建单位，上海市电力公司市东供电公司一直积极参与新区特教的各项活动，并常常派青年志愿者为学校上门服务、组织特殊学生出校参观游玩，与学校长期保持着良好的共建关系。

(傅琰)

## 体教高端论坛举行

本报讯(记者 俞剑)由上海体育学院主办的体教结合高端论坛日前举行。论坛以“体教结合与和谐创新”为主题，包括“体教结合的制度创新”、“人的全面发展背景下的体教结合”两个专题。会上，复兴高级中学、同洲模范中学与上海体院体育教育训练学院签约为科研基地。

## 台球培训基地揭牌

本报讯 中国台球协会上海培训基地、上海市台球培训中心揭牌仪式和上海竞天台球俱乐部开业典礼日前在源深体育中心举行。这是中国台球协会在全国范围内第一家正规培训基地，也是上海市台球协会在成立20周年之际，成功迈出社团实体化的第一步。

## “大众”运动会落幕

本报讯(记者 彭幼龙 通讯员 吴锡荣)第四届大众交通集团运动会日前落幕。经过3个月的角逐，本公司有12支队伍6000多名职工参加了田径、团体操、乒乓球、羽毛球、跳绳、踢毽子等项目比赛。